• ВЫБОР
А  ВЫ  ПРОСТИТЬ  СМОГЛИ  БЫ?
Как бы вы поступили, если бы вас предал зна-комый человек? Дайте угадаю. Не    простили      бы, хотя это и вопрос о размере предательства. А если бы предал очень близкий человек?
И не просто забыл про ваш день рождения, а сделал что-то по-настоящему ужасное, причи​нил душевную боль, и, возможно, не только вам? Наверное, чтобы ответить на этот вопрос, нужно очень хорошо подумать, разложить всю ситуа​цию «по полочкам», ведь выбор предстоит не из простых.

Самый сложный выбор - это выбор между близким человеком, сочетающийся с недовери​ем, постоянным страхом быть снова обманутым, и горькой правдой жизни, благодаря которой всё чаще понимаешь её смысл и приобретаешь полезный опыт, который в дальнейшем стано​вится нужен как никогда. Так что же выбрать? Правду или ложь? Как говорят: «Когда тебя бьют по одной щеке - подставь другую».
Всякий человек должен уметь прощать. Лю​бую обиду. Наверное, сейчас такое время: до​брых людей становится всё меньше. Жад​ность, зависть, злоба убивают в нас всё поис​тине человеческое и как никогда нужное, чтобы растить, воспитывать своих детей. И как бы вы ни старались, окружающий мир просто заса​сывает в черную дыру нашей суровой повсе​дневной жизни, совсем не связанной с чем-то высоким и светлым, такой, какой она должна быть, по-настоящему красивой. И кто знает, может быть, когда-то, в будущем, люди все-та​ки осознают свои ошибки и изменят мир к луч​шему...
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