Спешу сказать
 его лицо, возможно, потому, что ни-
же пожурить. Да учителям за вред-
чего не замечала вокруг кроме той
ность молоко надо давать бесплатно!
женщины, которая, словно капитан
Хотя  бы в  их профессиональный
корабля, пригласила наш класс в да-
праздник. Сегодня, когда в дни золо-
лекое и трудное путешествие.  Это
той осени наши учителя встречают
БЕРЕ ГИТЕ УЧИТЕЛЕЙ!

У каждого человека  остаются в памяти самые яркие, впечатляющие моменты жиз-ни. Каждый вспомнит не-пременно что-то своё, сок-ровенное, но в одном все сой-дутся точно: не забывается школа не забываются одно-классники. И, конечно же в па-мяти всегда те, кого мы зовём простым, но очень важным словом «учитель». Первый учитель… Как много нежности и уважения вкладываем мы в эту фразу! Наверняка каждый человек помнит, как звали его классного руководителя в начальной школе, и я – не исключение.


Помню, как пришла впервые в школу. «В первый раз а первый класс» - гласила надпись на медальке, подаренной мне одиннадцатиклассником.   К сожа-лению,  я  совершенно  забыла

была моя первая учительница Татья​на Павловна Остапенко. Она до сих пор работает в Пушкинской средней школе № 9. Несмотря на некоторые проблемы со здоровьем, Татьяна Па​вловна каждый день приходит в шко​лу, здесь для нее второй дом. Для ме​ня Татьяна Павловна была не просто классным руководителем, но и - че​ловеком исключительной доброты и отзывчивости.
Лишь сейчас, глядя с высоты один​надцатого класса, я начинаю пони​мать, какой это огромный труд быть учителем! Ведь каждого надо заинте​ресовать,  спросить, похвалить или

свой праздник, я бы хотела поздра​вить их всех, пожелать им крепкого здоровья (в школе оно пригодится!), удачи, успехов, всего самого-самого доброго.
Эти поздравления адресованы не только школьным педагогам, но так​же - коллективам гимназий, садов, детских кружков и объединений. Спа​сибо вам за заботу и любовь, за ис​кренность и человечность, за знание своего дела, за потрясающие занятия! Огромное человеческое спасибо.
Р.S. Не могу не сказать несколько слов об одной учительнице, чья судь​ба сложилась трагично: она была

убита несколько лет назад, вскоре после празднования Дня учителя. Эта женщина была не просто учи​телем, она была в первую очередь Человеком. Мне посчастливилось быть с ней близко знакомой. О ней можно говорить долго, и лишь хоро​шее приходит на ум. Она не стесня​лась своих эмоций, всегда радовалась открыто, одним своим присутст​вием оживляла обстановку, освеща​ла теплыми, лучезарными глазами любой самый скучный урок. Она за​служивает самых лучших слов в свой адрес. И сегодня в её праздник я хочу сказать: «Люди, учитесь! Учитесь быть добрее. В школе нет дисцип​лины, обучающей добру. Добро дол​жен воспринимать каждый человек. Если же нет, то вряд ли даже самый лучший учитель в мире сможет объ​яснить, что такое хорошо, а что такое плохо...»
Т. НИКИФОРОВА, ученица 11 «Б», ПСШ СОШ № 9.
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