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Медальный дождь
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 С 17 по 21 августа в Венгрии (г. Сегед) проходил чемпионат мира по гребле на байдарках и каноэ, в кото-

ром приняла участие наша спортсменка, мастер спорта международного класса Наталья Проскурина (на

снимке – вторая справа). В нелегкой борьбе, со своими напарницами по команде в эстафете 4 по 200 метров

она заняла второе место, став серебряным призером чемпионата мира.

Параллельно с ЧМ проводилось первенство России в городе Воронеже, где в возрастной категории «девушки 1997-1998 годов рождения» выступала наша пушкинская «звездочка» Арина Аношкина. Несмотря на то, что основные соперницы были старше ее на год, Арина смогла завоевать две серебряные и одну бронзовую медали на дистанциях 200, 500 и 1000 метров.

Следом за этими соревнованиями прошел чемпионат России в городе Краснодаре. Здесь наш город представляли мастер спорта международного класса Роман Аношкин и Карина Валиахметова. В составе команды Московской области Роман стал чемпионом страны на дистанции 500 метров в байдарке-четверке, а Карина сумела завоевать две серебряные медали в байдарке-четверке на дистанциях 500 и 200 метров и бронзовую медаль в эстафете 4 по200 метров.

Также порадовали нас как начинаю-тщие, так и опытные юные гребцы. На всероссийских соревнованиях в Костроме наши спортсмены Алексей Мацапура, Иван Сизяков, Арина Аношкина, Дмитрий Буянов, Анастасия Щеклеина, Роман Старшинов, Андрей Корабельников, Александр Корабельников, Анастасия Жужина, Александра Агеева, Анна Панфилова заняли 7 первых, 7 вторых и 5 третьих мест.

А. ЗУБАЛИЙ,

тренер-преподаватель ДЮСШ.
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