Школьный тур олимпиады по информатике. 2010г.

Задача 1. “Переправа”.

К реке подошли три мальчика и один взрослый. У берега они увидели маленькую лодку, вмещавшую либо двух мальчиков, либо одного взрослого. Какое минимальное время потребуется на переправу, если поездка через реку (в одну сторону) занимает 15 минут? Алгоритм оформите в виде таблицы.

Задача 2. “Приветствие племен”.

Алфавит одного племени состоит из Х символов, алфавит другого содержит в четыре раза больше символов. Племена обменялись приветствиями. Каждое по 100 символов. На сколько бит информации одно приветствие больше другого? Ответ обоснуйте.

Задача 3. “Количество команд”.

Программист написал программу на языке машинных команд, которая последовательно размещается в памяти начиная с нулевого адреса. Каждая команда занимает 4 байта памяти. Шестнадцатеричный адрес последней команды в программе равен 2C. Сколько команд содержит эта программа? 

Задача 4. “Из жизни насекомых”

После изучения темы "числовые последовательности", кузнечик решил прыгать по числовой оси по придуманному им правилу: 1  2  4  7  11  16  22  29 ... Составьте алгоритм (напишите программу), проверяющий, встретится ли кузнечик с лягушкой, сидящей в точке N или продолжит свой научный эксперимент?

Задача 5. “Домашний кинотеатр”

Во время школьных каникул Петя решил посмотреть все фильмы, которые у него есть на компьютере. Но так как на каникулы запланированы еще и спортивные мероприятия, то Петя хотел бы узнать сколько дней, часов и минут у него займет непрерывный просмотр этих фильмов.

Сначала вводится число N – количество фильмов (1 ≤ N ≤ 100), затем следует N чисел – продолжительность каждого из фильмов в минутах. Нет ни одного фильма, который шел бы более 4 часов. Ваша задача вывести 3 числа – число дней, часов и минут, которые понадобятся для просмотра всех фильмов

	Пример входных данных:

5

89 122 203 156 188
	Пример выходных данных:

0 12 38


Задача 6. “Снайпер”

Попробуйте свои силы в компьютерной игре «Снайпер»! Компьютер загадал точку на плоскости с целыми координатами, и Вы должны ее угадать. Вы делаете ход, называя свою точку с целыми координатами. Компьютер сообщает вещественное число – расстояние до загаданной точки. За какое гарантированное минимальное количество ходов можно попасть в загаданную точку? Напишите программу, помогающую Вам выиграть.

