Каникулы –

с весельем и задором

В июне в МОУ СОШ № 9 открыли детский оздоровительный лагерь. Школьники

младших классов с удовольствием там отдохнули.

Начало смены

В лагере насчитывалось три отряда. Для детей организовали отличное питание: завтраки, сытные обеды и очень вкусные полдники. В отрядах с ребятами работали опытные педагоги, которые не давали им скучать. За здоровьем детей следила медсестра. Школьников ожидали обширные культмассовая и спортивная программы.

Утро начиналось с зарядки, весело и задорно. В тихий час дети отдыхали в своих спальнях. А после сна играли с друзьями в настольные или подвижные игры на свежем воздухе.

В начале смены ребята принимали участие в спектакле со сказочными героями в ДК «Пушкино», а 13 июня посетили кинотеатр, где смотрели интересные мультфильмы.

Открытие

Но больше всего ребятам понравилось выступать на сцене. Они готовили праздники с большим энтузиазмом. Главные таланты сразу проявились на концерте, организованном 6 июня и посвященном открытию лагерной смены, «Здравствуй, лето, здравствуй, лагерь!». Девчонки и мальчишки рисовали рисунки, плакаты, украшали сцену игрушками и поделками. Особенно старались Ангелина Лукашина,

Алина Смирнова, Даниил Лызь, Роман Табачник, Виталий Калганов. Ребята пели песни, читали стихи о лете, танцевали, участвовали в конкурсах. Интересный танец показалидевочки. Они сами подготовили его под руководством Таисии Антоновой и Ксении Волковой из 3-го отряда.

Спорт

Ребята очень любят физкультуру. «Веселые старты», «День бегуна», «Спортивные вышибалы» – все дети принимали активное участие в этих мероприятиях. Они весело и задорно соревновались в забегах, конкурсах и играх. Каждый отряд гордился своими достижениями. Например, 13 июня прошла

детская спартакиада, выявившая рекордсменов по прыжкам в длину и на скакалке.

А 7 июня состоялся конкурс рисунка на асфальте «Лето пришло», сопровождавшийся песнями и рассказами команд, защищавших свои работы.

Одиннадцатого июня состоялся конкурс поделок в технике оригами, а затем была устроена выставка работ «Собачий вальс».

«Форд Боярд»

Учителя физкультуры Михаил Александрович Прядин, Любовь Львовна Еркина ,Руслан Иванович Адещенко организовали для отдыхающих в лагере игру «Форд Боярд». На школьной площадке работали различные станции, где отряды преодолевали препятствия. Ребята бросали мяч в

кольцо, собирали волшебный кубик, отгадывали загадки, прыгали, катались на скейтборде. Результаты определяли «мудрецы» – специалисты своего дела: Олег Прядин, Алексей Весницкий, Кирилл Адещен-ко, Л. Л. Еркина, Р. И. Адещенко, А. П. Конаныкина, Т. П. Остапенко и другие.

Большую помощь в организации мероприятий оказывали начальник лагеря Светлана Петровна Никитина, Татьяна Ильинична Митасова, Валентина Николаевна Зайцева, Людмила Александровна Литвинова, Любовь Владимировна Погосян.

Экологический  праздник

Двадцатого июня состоялся экологический праздник «Береги свою планету, береги свою

Родину!». Ребята украсили зал рисунками на заданную тему, принесли игрушки, изображающие любимых животных. Библиотекарь Мария Степановна Вакаренко предоставила им стенд с книгами К. Паустовского, М. Пришвина, В. Бианки. Праздник открыли Кирилл Адещенко и Таисия Антонова, которые торжественно внесли зеленый флаг и глобус. На празднике ребята читали стихи о Родине, родной природе, пели песни, разгадывали загадки, водили хоровод «Березка», танцевали.

Лучшие рисунки на тему экологии нарисовали Анна Поздеева и Таисия Антонова. Важным моментом праздника стал выход Дюймовочки, которая внесла «Красную книгу». Ребята вспоминали названия растений и животных, занесенных в нее. В течение всего праздника звучали песни о родной земле.

Всем запомнилось стихотворение, которое прекрасно прочитал Тимофей Калганов «Берегите Землю, берегите!». Спасибо ди-джею из 11-го класса Алексею Драникову, который грамотно ставил фонограммы и помогал ведущемупраздника.

Митинг

Двадцать второго июня у памятника погибшим в годы Великой Отечественной войны в Новой Деревне состоялся митинг славы «Памяти павших

будем достойны». Школьники и учителя вспоминали первый день войны, читали стихи. Минутой молчания участники митинга почтили память павших в боях за свободу и независимость нашей Родины.

Ребята возложили цветы к памятнику. Митинг завершился песнями «День Победы» и «Пусть всегда будет солнце». Знаменательно, что в это время на небе появилась красивая радуга – символ мирного неба. Все дети очень обрадовались!

Заметки в газету

Двадцать пятого июня некоторые ребята написали заметки в газету о летнем отдыхе «Наш школьный лагерь», где рассказали о самых запоминающихся и интересных мероприятиях.

«Летний лагерь был замечательный. В нем я чувствовал себя свободным. Там я встретился со знакомыми ребятами. Мы гуляли, играли, пели песни, спали, кушали. Мои учителя были хорошие. Больше всего в лагере мне понравился поход в театр» (Илья Литвинов, 8 лет).
«Мне нравится наш лагерь. В день его открытия мы ходили на центральную площадь города и участвовали в празднике День защиты детей. Нас угощали мороженым, мы катались на аттракционах. А 8 июня мы были в Доме культуры и смотрели добрый, веселый спектакль «Алиса из Страны чудес». Еще мы побывали в кинотеатре на мультфильме «Мадагаскар-3». Мне он очень понравился. Жалко, что я окончил начальную школу, потому что теперь не смогу пойти в школьный лагерь» (Роман Табачник).
«В лагере мне очень понравилось. Мы посетили кинотеатр. Запомнились наши праздники, игры, как мы ходили к памятнику павшим героям. У нас всегда очень, очень вкусная еда. Наши воспитатели – добрые и мудрые. Мы готовим разные выступления. А всем этим занимается наша любимая Вера Аркадьевна. Мы любим тихие часы. Конечно, мы не всегда спим, но они нам очень нужны для восстановления сил.

Лето быстро промелькнет, а добрые воспоминания о нашем лагере останутся с нами на целый год» (Анна Поздеева, 10
лет).

Закрытие

Двадцать седьмого июня состоялся концерт, посвященный закрытию лагерной смены, «Дружно в лагере живем». Ребята пели песни о дружбе, говорили девизы отрядов. Весь праздник ребятам аккомпанировала Татьяна Петровна Малкова, которая разучивала с ними чудесные детские песни.

Особенно понравилась всем игра «Поле чудес». Игроки крутили барабан, угадывали слово, означающее героя мультфильма. Приятно было обнять мягкого игрушечного Ежика, когда слово угадано! Отличный спортивный танец подготовила юная гимнастка Алина Захарова. Молодец! Получилась удивительная «музыкальная пауза»! Все с нетерпением ждали момента награждения. Спортсменам, победителям соревнований были вручены Почетные грамоты. Это Виталий Тишков,

Кирилл Адещенко, Анна Кирсанова, Екатерина Максимова. Так держать!

Торжественно поздравили на празднике летних именинников Алину Смирнову и Валерию Хамитову, Елизавету Цареградскую и Екатерину Максимову. Юные артисты, художники, журналисты и все участники мероприятий были отмечены призами. Праздник закончился веселой фотосессией на фоне

рисунков, игрушек и шариков.

Дискотека

Двадцать девятого июня состоялась долгожданная дискотека. Мальчики активно участвовали в конкурсах, девочки отдавали предпочтение современным танцам. Все вместе рассмотрели газе-

ту с фотографиями, которую сделали самостоятельно, сфотографировались на ее фоне. За смену дети загорели, окрепли и отлично отдохнули. Все подружились в лагере, не хотелось расставаться. Желаем всем отличного продолжения летних каникул!

В. ПАНОВА,

организатор культмассовых

мероприятий, учитель информатики.
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