КОМАНДА ГОДА
Недавно в красноармейском Дворце культуры имени Строгалина состоялась церемония на​граждения победителей конкурса «Педагогический коллектив — команда года» (под эгидой Мини​стерства образования Москов​ской области).
В нем принимали участие педагоги из Балашихи, Железнодорожного, Пушкино, Ивантеевки, Реутова, Щел​ково, Красноармейска и других горо​дов Подмосковья. Дипломантов при​ветствовали депутаты Госдумы РФ Д. Саблин и М. Терентьева, заведую​щая отделом общего и дошкольного образования Минобразования Мос​ковской области Н. Будылкина, глава Ивантеевки Е. Суханова, глава Щел​ково Т. Ершова, первый заместитель главы администрации Красноармей​ска В. Подобед и заместитель началь​ника Управления образования Пуш​кинского района И. Голина.
- В каждой школе существуют свои традиции, стиль работы с учениками, во  всех педагогических коллективах
своя неповторимая атмосфера. Необ​ходимо, чтобы все лучшее, что есть в наших школах, развивалось и поощря​лось, чтобы преподаватели имели воз​можность обмениваться опытом и что-то заимствовать друг у друга, — отме​тил в своем выступлении Д. Саблин.
Среди награжденных была и сред​няя общеобразовательная школа № 9 города Пушкино, педагогам которой действительно есть чем поделиться с коллегами.
Одна из особенностей СОШ № 9 — углубленное изучение отдельных предметов. Например, английский язык здесь начинают преподавать со второго класса, а пятиклассники изу​чают иностранный уже углубленно.
Есть подобные программы и по дру​гим предметам, своим для каждого класса. В одиннадцатом — это инфор​матика. После окончания школы вы​пускники получают документы опера​тора ЭВМ и программиста (профиль​ное обучение). В предпрофильных классах особое внимание — математи​ке, она изучается по расширенной программе. В восьмом — литературе. Помимо классических произведении, изучается риторика, проводятся здесь и театрализованные уроки.
Есть в СОШ № 9 классы, где дети занимаются физкультурой по 4 часа в неделю: 2 часа отводится, как у всех, на  общефизическую   подготовку  и столько же — на карате. Такие занятия с удовольствием посещают и девочки, и мальчики.
На конкурсе оценивали высокие по​казатели качества не только препода​вания, но и воспитания. Достаточно сказать, что в СОШ № 9 действует 20 кружков разной направленности, а школьники постоянно принимают участие в различных конкурсах и фес​тивалях областного и международного  уровня.
Например, школьный музыкальный кружок стал лауреатом международ​ного фестиваля «Одаренные дети». Первое место в областном конкурсе занял ансамбль «Серебряные голоса», лауреатами стали девочки из кружка восточных танцев.
В самой школе проводятся тради​ционные фестивали по темам, оп​ределенным для каждого возраста. Например, для пятиклассников — фольклор, для шестых классов -правила дорожного движения, се​миклассники соревнуются в знани​ях правил противопожарной безо​пасности, для восьмых классов проводится экологический фести​валь, а для самых старших 9 и 10 классов — конкурс патриотической песни.

Впрочем, не только традициями сильна школа, она открыта и для поиска новых форм воспитания. 2008 год в нашей стране объявлен Годом семьи. Поэтому в школе № 9 была проведена акция среди детей и родителей — рассказать историю своей семьи. Холл украсила 61 газе​та. Кстати, подборка из десяти луч​ших газет была торжественно вру​чена во время церемонии награж​дения Д. В. Саблину.
Но самым бесценным школьным достоянием являются, конечно, учителя. Недаром ведь и конкурс называется 
«Педагогический коллектив — команда года». Среди пе​дагогов СОШ № 9 есть те, кто на​гражден знаками отличия в образо​вании. Преподаватели математики Т. Ф. Кирьянова, информатики — М. А. Фрюауф отмечены премиями губернатора Московской области, а заместитель директора по учебно-воспитательной работе И. П. Онуфриенко удостоена премии Мособлдумы. Кроме того, многие учителя награждены Почётными грамотами.
Мы поздравляем педагогический коллектив СОШ №9 с заслужен​ной победой и желаем дальнейших творческих успехов!
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