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Интересно пообщаться с такой де​вушкой! При близком знакомстве Але​ксандрина оказалась доброжелатель​ной, приветливой, открытой. Охотно рассказала, что выбрала для себя про​фессию переводчика. Вариантов при

этом много - можно переводить книги или фильмы, заниматься синхронным переводом на конференциях, или пос​ледовательным — во время интервью. Какой точно вид перевода изберет са​ма — точно пока не знает. Скорее все​го, овладеет несколькими специально-

Как-то рассказала знакомая воспи​тательница «случай из жизни»: де​ти танцевали на сцене ДК, и одна девочка споткнулась, упала, но под​нялась, и номер был закончен, как полагается. За кулисами шестилет​няя малышка расплакалась. Ее дружно утешали, смазали зеленкой разбитую коленку, дули на ранку...
Когда девочка немного успокои​лась, то сквозь слезы сказала:
— Да мне не больно! Я плачу пото​му, что танец испортила!
В шесть лет — такое чувство ответст​венности! И понимание красоты об​раза! Ведь танец выносится на сцену как цельное произведение искусства, чтобы излиться свободно и складно, как стихотворение, где все рифмы на месте.

Девочка не виновата в том, что упа​ла, и взрослые танцоры или фигуристы на международных соревнованиях, бы​вает, падают, им за это даже не особо снижают" баллы — всякое случается! Но то, как ребенок пережил этот случай, думая не о себе, а о красоте танца и зрителях, говорит о твердом, честолю​бивом и целеустремленном — уже с детства — характере.

Александрина Косарина (на снимке) - закончила в этом году всего только девятый класс (ПСШ № 9), а не один​надцатый, но по уровню развития, са​мосознанию, представлению о путях самореализации, не отличается от «взрослых» выпускников.

Александрина, конечно, отличница с первого класса, охотно принимает уча​стие в олимпиадах по различным пред​метам — географии, биологии, русско​му языку и литературе. В этом учебном году обратила на себя внимание призо​выми местами, которые занимала сна​чала на районных, потом областных олимпиадах. Участвовала она и во все​российских.


стями. Но твердо уверена в одном -переводчик - лучшая профессия на свете! Почему? Об этом она написала в одном из своих сочинений, которое, кстати, и оказалось лучшим на одной из олимпиад.

ДРУГИЕ ДЕТИ
Алексаидрина, не​смотря на, юный воз​раст, не тфгысо мечтает о будущей профессии, но и делает всё для то​го, чтобы я полной ме​ре овладета ею. В пер​вую очередь, она пре​красно 1н1рт родной язык и пш1ет на нем без ошибок.Рано нача​ла читать, и 1е «список прочитан ной! литерату​ры» включаетдалеко не
ТОЛЬКОу*НИГИ школь​ной 1фограммы. Это зарубежная классика — Гёте,' Уайльд, Стерн, и отечественная — Досто​евский, Булгаков, Пас​тернак. Курсы подго​товки в вуз, которые даже самые продвину​тые школьники начи​нают обычно посещать в последнем классе школы, для Алекса нд-рины стали реально​стью еще в восьмом классе. Теперь уровень ее английского опреде​ляется как advance (продвинутый), но она интересуется параллельно еще и китайским языком. Ей интересно все сложное и необычное!

В сочинении Александрина демонст​рирует знание нюансов профессии, приводит несколько примеров — слу- чаев из жизни - когда мастерство про​фессионалов помогало предотвратить серьезные недоразумения или даже ме​ждународные скандалы.

«...Без перевода и переводчиков на​ша жизнь была бы неполной и однооб​разной. Любому государству необходи​мы такие люди, которые способны прийти на помощь и даже, может быть, частично взять на себя ответственность за судьбу одного человека или страны в целом. Настоящие профессионалы все больше нужны России, и это одна из причин, почему я выбираю такую про​фессию», — заключает она.

Подобная целеустремленность, при​чем не мечтательная, неопределенно-романтическая, а вполне реальная, твердо сознающая себя, характерна для самой развитой части молодежи, о.. «другие дети», рано взрослеющие, рано берущие на себя ответственность, пос​ледовательные, уверенные в своем бу​дущем. Еще поколение-два назад такие дети, скорее, были исключением, те​перь их намного больше в каждом классе.

«У нас все такие», — считает Алек​сандрина. Не все, конечно, круглые от​личники, как она, но большинство уже четко представляют, куда поступят учиться после школы, какую профес​сию получат, и что для этого надо де​лать уже сегодня.

При всей устремленности в будущее, Александрина уже сейчас живет с ин​тересом, увлеченно, успевает и позани​маться, и развлечься. Родители полно​стью поддерживают ее, уже познако​мили с достопримечательностями не только нашей страны, но и зарубеж​ных. Чем больше вступающих в жизнь выпускников найдут свое место в ней, - тем счастливее и богаче будет страна. Так что вся надежда на вас, «другие де-
ти»!
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