• ЛИКБЕЗ

HE БОЙТЕСЬ ЕГЭ!
Единый государственный экзамен (или, как ещё его называют, ЕГЭ) вызывает неподдельный ужас у учеников старших классов и их родителей. От этого экзамена во многом зависит жизнь чело​века, его судьба. Многие престижные вузы доверяют системе ЕГЭ, а это значит: не сдашь экзамен - не поступишь в институт.
Что же представляет из себя система сдачи ЕГЭ? Экзамен состоит из трёх частей: А, В и С, отличающихся, соответственно, уровнем сложно​сти. Часть А - тест, в котором ученику из четырёх предложенных нужно выбрать один правильный вариант ответа. Часть В - вопросы, на кото​рые необходимо дать ответ (слово или цифру), вписав его в отведённую строку. В части С - дать полный, развёрнутый ответ, продемонстрировав при этом отличное знание предмета, потому что вопросы-то не из лёг​ких... Бытует мнение, что в заданиях работы существует некая последо​вательность, некий шифр, позволяющий легко и быстро проставить га​лочки, не утруждая себя даже чтением вопросов. Однако это миф. Мно​гие пытаются найти такие шифры в сети, но это просто трата времени, которое, кстати, лучше «убить» на реальную подготовку к ЕГЭ. Искатели приключений частенько натыкаются на сайты, в которых кто-то выложил «правильные» ответы за день-два до сдачи экзамена. Это блеф. Кто по​добным занимается и с какой целью - доподлинно неизвестно, но уче​ники, попавшиеся на эту удочку, проваливаются на экзамене с треском.
В прошлом учебном году существовала так называемая система «плюс один». Если ученик получал на экзамене «два», то в аттестат ста​вилась оценка «три». Правда, в институт с такой тройкой не берут, но хоть на второй год в школе не останешься. В нынешнем году этой сис​темы нет, но, наверное, и к лучшему: не будет надежды на «липовую» оценку. Кстати, хорошая новость для тех, кто не уверен в собственных силах система оценок вполне лояльна, сдать можно. Не так страшен сам экзамен, как та обстановка, в которой его сдают.
А сдают его со всей возможной строгостью: в чужой школе, с чужими учителями. Доходит до того, что в одном и том же кабинете не сажают учеников одной школы. Разумеется, трясущиеся коленки отнюдь не по​ложительно действуют на результаты, а компьютерной программе, ко​торая занимается проверкой работ, этого не объяснишь.
В 2009 году ученики одиннадцатых классов всех пушкинских школ снова сдают ЕГЭ, от результатов которого будет, возможно, зависеть вся их последующая жизнь. Давайте пожелаем им удачи!
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