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Личностно-ориентированное обучение иностранным языкам предполагает, с одной стороны, использование сотрудничества и активной творческой деятельности, а с другой стороны, необходимость для учителя найти способ «ввести» реальный иностранный язык в школьный класс, включить ученика в реальную языковую коммуникацию, не выходя из учебной аудитории, смоделировать в школе реальный процесс вхождения в культуру.

Педагогический энциклопедический словарь дает следующее определение: личностно – ориентированный подход – «последовательное отношение педагога к воспитаннику как к личности, как к самосознательному ответственному субъекту собственного развития и как к субъекту воспитательного взаимодействия» ( http://www.dictionary.fio.ru).

Цель личностно ориентированного образования – не сформировать и даже не воспитать, а найти, поддержать, развить человека в человеке, механизмы самореализации, саморазвития, адаптации, самозащиты, самовоспитания и другие, необходимые для становления самобытного личностного образа и диалогического и безопасного взаимодействия с людьми, природой, культурой, цивилизацией.

Итак, личностно – ориентированное обучение предоставляет ученику возможность личностного роста, развития, раскрытия его индивидуальности.


Воспитательный потенциал иностранного языка увеличивается с введением в учебный процесс новых технологий. Использование технологий, привлекающих опыт и творческий потенциал ученика, выводит процесс обучения и воспитания средствами иностранного языка за школьные рамки.


Одной из технологий, обеспечивающей личностно – ориентированное воспитание и обучение, является метод проектов, так как он практически вбирает в себя и другие современные технологии, например такую, как обучение в сотрудничестве.


В отличие от других технологий, практикуемых в школе (коммуникативно-ролевая, ситуативная и лингвистически – ориентированная деятельности), проектная методика дает учителю возможность включить учащихся в реальное общение, наиболее насыщенное иноязычными контактами, опирающееся на исследовательскую деятельность, на совместный труд, и увидеть реальные, не только полученные в результате игры результаты.


Использование метода проектов на уроках иностранного языка в  школе способствует реализации воспитательных целей обучения: учащийся становится субъектом общения, учится выбирать формы общения, воспринимать, осмысливать и оценивать позицию другого человека, регулировать свое поведение согласно условиям общения, развивается его активность и взаимопомощь, формируется человек культуры – личность творческая.


Совместная работа над проектом развивает общекультурные умения ученика, необходимые при сборе, систематизировании и обобщении собранной информации; участвуя в обсуждении, дискуссии, они обучаются также этике дискуссионного общения на иностранном языке.


Изменение социальной позиции ученика при коллективных видах работы над проектом приводит к желанию разобраться в ней, оправдать полученную роль, а это воспитывает в нем целеустремленность, ответственность, умение отстаивать свое мнение. Так на практике реализуется одно из условий личностно – ориентированного образования и воспитания: рефлексия собственного развития личности учащегося. Это способствует появлению стремления личности к самообразованию, к реализации собственного потенциала.
Технологии личностно – ориентированного воспитания ребенка в основной школе, такие как метод проектов, дебаты, ролевые игры, предполагающие усиление личностных качеств учащегося, требуют изменений в подготовке учителя, который мог бы создавать условия для культурного роста и саморазвития школьника, для ориентации его на исследовательскую и проектную деятельность, развивать в нем умения быть инициатором творческих дел в школе, как на уроке, так и вне его, то есть главным стратегическим и технологическим ресурсом остается учитель, его творческий потенциал и индивидуальность ( Копылова В.В. Методика проектной работы на уроках английского языка. М.: Дрофа, 2003, с.27). Он должен уметь работать с современными источниками информации, информационными технологиями и знать, как включать их в свою работу с учащимися с целью их личностно - ориентированного воспитания. Он должен уметь также пользоваться иностранным языком как средством общения и моделировать ситуации речевого общения, уметь вводить в урок личностно – ориентированные ситуации, то есть при моделировании ситуации педагог продумывает как, в чем, каким образом ученик мог бы проявить себя, применить свой личностный опыт.
