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милиция
ДЕТЯМ
Подведение итогов конкурса детского рисунка по правоохранительной тематике среди уча​щихся пушкинских школ и торжественное на​граждение победителей состоялось недавно в актовом зале УВД по Пушкинскому муници​пальному району.
Конкурс этот был организован УВД совместно с Управлением образования и Межрегиональной общественной организацией «Об​щество содействия правоохрани​тельной, охранной и противопо​жарной деятельности».
На церемонии награждения присутствовали дети — победители конкурса и их родители, учителя, а также представители руководства УВД, Управления образования и общественной организации.
— Подобные мероприятия помо​гают в профориентации подраста​ющего поколения. Не исключено, что кого-то из участников конкур​са руководство УВД в будущем примет на работу или направит в учебные заведения МВД России, — приветствовал собравшихся на​чальник отделения участковых уполномоченных милиции капи​тан милиции А. Л. Вяхирев. Затем конкурсантов поздравили руково-

дитель Межрегиональной общест-венной организации А. П. Чума-ченко, директор музея Боевой сла-вы пушкинского военкомата, представляющий Управление об​разования В. Г. Лебедев и предсе​датель Совета ветеранов УВД по Пушкинскому муниципальному району Б. В. Короткое.
Проведение подобных конкур​сов призвано решить сразу не​сколько важных задач. Прежде всего - привлечь детей и подрост​ков к предупреждению правонару​шений, оказать им помощь в изу​чении курса основ безопасности жизнедеятельности, привить ребя​там интерес к профессии милици​онера, а также развить творческие способности. Несмотря на то, что такое мероприятие в Пушкинском районе проводится впервые, ре​зультаты получены хорошие.
На конкурс было представлено 108 авторских работ.

Первое место разделили Юлиа​на Галахова (школа № 9 г. Пуш​кино) и Алина Ерусланова (шко-ла №1 г. Пушкино).
Второе место досталось Алек-сандру Несмеянову (школа г. п. Черкизово) и Денису Большакову (школа № 1 г. Пушкино). А за тре​тье место призы были вручены Лере Крючковой (школа №9 г Пушкино), Марии Рыбаковой (школа №9 г. Пушкино) и Анне Судьиной (школа №9 г. Пушки-но). Призом за оригинальный подход наградили Виктора v Юрия Кутюковых (школа №2 пос Софрино). Все участники кон-курса услышали в свой адрес сло-ва благодарности и получили цен-ные подарки. В настоящее время УВД, Управление образования и ОСПОПД ведут подготовку к проведению конкурса на следую-щий 2008/2009 учебный год.
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