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Создание школьного музея боевой славы

(Из опыта работы)

Каждый из нас ежедневно выходит на улицу и посещает общественные места, становясь невольным свидетелем деградации молодежи. Видя аморальное поведение подростков, слыша нецензурную речь из их уст, большинство из нас пассивно возмущается, не рискуя  делать замечания. Долгое время в обществе обсуждался вопрос «кто виноват», но сейчас необходимо наконец приступить к вопросу «что делать», тем более что ответов на него в методической литературе накопилось великое множество. К сожалению, вопрос даже не в том, какую воспитательную программу выбрать и как ее реализовать (на то мы и педагоги, чтобы это уметь), а в том «кому это нужно». Многие учителя, выполнив свою основную функцию – научить, забывают о другой – воспитать, обвиняя в недостатках воспитания родителей. Вот и получается, что родители не имеют времени на воспитание, заботясь о том, как накормить и одеть своих детей, а учителя не считают это своей прямой обязанностью. В дальнейшем и те и другие разводят руками, обвиняя друг друга, а дети находят себе  идеалы из мира кино, шоу-бизнеса или более старших «товарищей».  Часто попадая в дурные компании, нацистские организации или религиозные секты, они уже не могут разобраться «что такое хорошо, а что такое плохо». Все молодежные идеалы неординарны, эпатажны, имеют незаурядную внешность или манеру одеваться, особую линию поведения. Мы никогда не сможем контролировать выбор детьми своего идеала, но мы обязаны дать правильную установку этого выбора. Возможно тогда они смогут анализировать поведение и поступки других людей, давать им правильную оценку.

Большинство школьников в возрасте 10-17 лет только в год 60-летия Великой Победы услышали имена Зои Космодемьянской, Марата Казея, Виктора Талалихина, генерала Карбышева и других, тогда как этих людей объединяют те качества, которые мы хотим воспитать у подрастающего поколения – совесть, справедливость, благородство, честность, патриотизм, доброта… 

На уроках истории и литературы часто не хватает времени на знакомство с Героями СССР,  с легендарными личностями, судьбы которых в советское время знал каждый школьник. Эту функцию может взять на себя только школьный музей. Как показала практика это не только интересно ребятам, но и необходимо.  

Музейная работа в школе – это воспитание нравственности, толерантности, гражданско-патриотических качеств. Ни один человек на территории бывшего Советского Союза не может остаться равнодушным к славным страницам Великой Отечественной войны, возможно потому, что в каждом из нас течет кровь участников тех событий. Большинство современных  школ многонациональны по своему составу и общая история объединяет детей, дает им возможность посмотреть друг на друга по иному.

Работа школьного музея – особая ниша в системе воспитания и нам кажется, «Уголок боевой славы» должен появиться в каждом учебном заведении, несмотря на его профиль и состав обучающихся.

Создание музея боевой славы в школе – это долгая и кропотливая работа, требующая не только методических навыков, но и особого эмоционального настроя, терпения, коммуникативных навыков и, конечно, огромного желания. Важно отметить, что эту работу может осуществлять любой педагог, который обладает соответствующими навыками и знаниями, а главное – терпелив, внимателен и доброжелателен к людям. Общение с ветеранами требует от руководителя музея чуткости, искренней заинтересованности и такта. Создание теплой и доброжелательной атмосферы для пожилых людей и молодежи рано или поздно приведут к крепкой дружбе, взаимопомощи и доверию.
Из собственного опыта хотелось бы поделиться некоторыми советами с теми, кто решился на это важное и нужное дело.

Идея или экспонат – вот с чего начинается любой музей. Сейчас еще можно найти участников Великой Отечественной войны, свидетелей тех событий или их родственников, которые обладают интересным, а порой и уникальным материалом. Очень часто эти люди безвозмездно отдают экспонаты в школьные музеи, так как они несомненно будут «работать», и повысят престиж любой семьи, о них узнают многие За помощью можно обратиться к «детям войны» - людям чье детство пришлось на военные годы, записать их воспоминания. Эти материалы – фотографии, газеты, письма, книги, документы представляют особый интерес и ценность На их основе можно снять свой кинофильм с привлечением метода интервью, материалов экскурсий, современных компьютерных технологий. Бывает, что музей может начаться с любого экспоната, привлекшего внимание (в первую очередь учеников).

Пакет документов по музею состоит из:

1. Инвентарной книги, в которую заносятся следующие сведения об экспонате:
· инвентарный номер

· дата поступления

· год выпуска

· краткое описание

· оценка сохранности

· сведения о владельце

· условия передачи в музей (постоянное или временное хранение)

· подпись владельца и принявшего экспонат

2. Приказ по школе об создании музея и назначении его руководителя.

3. Концепция развития музея

4. Список членов Совета музея (администрация школы, района, ветеранов, учащихся)

5. План мероприятий Совета музея на учебный год

6. Список почетных гостей с адресами и телефонами

7. Список памятных дат и другое

Пункты 1-5 пригодятся в дальнейшем при подготовке документации на получение сертификата, который выдается Департаментом образования.

Однако для получения сертификата необходимо накопить достаточное количество музейных единиц, постоянного и обменного фондов. Большую помощь в этой работе оказывают ветераны В.О.В. и участники других боевых действий, родители учащихся, дети. В школе можно найти ребят– членов поисковых групп. Из своих экспедиций они привозят ценный материал. Обращение к соответствующей литературе и архивным данным не только пополнят музейные фонды, но и дадут возможность учащимся получить навыки поиска, отбора и анализа исторических источников. Детские рисунки, творческие работы, стихи, поделки, сочинения создадут необходимую атмосферу связи поколений. Книга отзывов, фотоальбомы о работе музея будут хранить память о самых ярких и интересных событиях. 
Для оформления экспозиции и хранения экспонатов необходимо соответствующее оборудование, но во многих школах оно изготавливается с помощью родителей или используются традиционные стенды и шкафы. Важно тематически грамотно их оформить, переходя от общего к частному. Логически правильно выстроенная нить повествования поможет экскурсоводам в дальнейшем последовательно переходить от стенда к стенду, не упуская из вида важные и интересные детали и имея возможность своевременно прибегать к наглядности. При оформлении экспозиции ребята получают возможность творчества и применения компьютерных технологий.
 Обучение школьников навыкам публичной речи происходит при подготовке экскурсоводов и проведении экскурсий, но задачи школьного музея гораздо шире. Хочется отметить, что школьный музей – это и место встреч ветеранов, и место проведения внеклассных мероприятий по гражданско-патриотическому воспитанию, и творческая мастерская, и научная лаборатория, и лекторий. 
Работа школьного музея настолько разнообразна что позволяет расширять спектр своей деятельности с каждым годом: ребята проводят экскурсии для всех учащихся и жителей района, готовят общешкольные праздники в День защитника Отечества, День Победы, организуют и проводят мероприятия, связанные с памятными датами Великой Отечественной войны и историей отряда или личности, которым посвящен музей, организуют встречи подростков с ветеранами, в том числе, совместно с Районным советом ветеранов , ведут переписку с ветеранами, проживающими в других городах. Ученический совет музея принимает активное участие в окружных и районных мероприятиях по гражданско-патриотическому воспитанию молодёжи, сотрудничает с Московским комитетом ветеранов войны, другими школами, участвует в  благотворительных акциях («Чистый дом», «Цветы ветеранам», «Поздравление на каждом доме»), готовят и проводят беседы и круглые столы для учащихся любого возраста
Приводим темы, вызвавшие у школьников наибольший интерес:

- «Пионеры-герои»

- «Ужасы войны. Немецкие концлагеря»

- «Женщина -партизан»

- «Трагедия Тани Савичевой»

- «Награды СССР и Германии в годы Великой Отечественной войны»

- «Военные песни и их судьба»
Наиболее важной и интересной на данный момент работой школьного музея можно назвать подготовку и осуществление социальных проектов. 
И в заключении хочется пожелать успехов, терпения и оригинальных творческих находок всем, кто занимается этой важной и благородной работой.
