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    Мы живем в эпоху значительной интенсификации общения. Компетентность в сфере общения стала одной из главных составляющих высокого профессионального уровня.

   Серьезные проблемы возникают у человека, не умеющего общаться в обычной жизни, и, соответственно, переносящего эти сложности в профессиональную сферу общения с людьми – это наука и искусство, где важны и природные способности человека, и образование. Известно, что эффективность общения во многом зависит от того, как человек учитывает интересы, чувства и переживание другого, от способности устанавливать и поддерживать необходимые контакты с людьми.

   Формирование и развитие коммуникативных качеств личности происходит, прежде всего в школьные годы. К окончанию средней школы подростки должны уметь понимать себя и окружающих людей, принимать решения и делать осознанный выбор, брать на себя ответственность за поступки, проявлять независимость, отстаивать свое мнение конструктивно и многое другое.

    Результаты опроса выпускников средних школ неутешительны. На вопрос: «Чего вы недополучили за время обучения», абитуриенты дали множество различных ответов:

1) не научили общаться;

2) разбираться в мотивации поступков окружающих;

3) не привили умений и навыков самопознания;

4) совершенно не подготовили к решению деловых и бытовых конфликтов.

    А вообще, что такое общение? Это коммуникация, то есть обмен между людьми мнениями, переживаниями, настроениями, желание  и другое. Для осуществления эффективной коммуникации между людьми выработан определенный ряд правил общения. Но прежде, чем обращаться к этим правилам следует помнить о том, что:

1) никакие советы и правила не помогут человеку, если он не проявляет искренности в общении, так как многие люди за версту различают фальшь. Неискреннее общение делает наше лицо похожим на маску;

2) никакие советы не могут полностью учесть все многообразие нашей жизни и тех ситуаций, в которые мы попадаем.

     Психологи обычно называют комплекс правил или советов в общении техниками общения, или техниками эффективной коммуникации.

     Эффективному общению следует научиться каждому ученику.

     Каковы же эти правила?

Правило 1.      
Говорите с партнером на его языке – тогда вы поймете друг друга.

Правило 2. 

Постарайтесь подчеркнуть, что вы относитесь к собеседнику с уважением.  В разговоре  никому не понравиться ни фамильярность, ни излишняя чопорность. Постарайтесь, чтобы ваше лицо не было равнодушным, сердитым, упрямым. В противном случае все действия превращаются в банальную тактику манипуляции, второе может вам помочь добиться своего, но одновременно ведет к деформации личности. 

Правило 3.   

Постарайтесь подчеркнуть, что у вас с собеседником есть нечто общее, это сделает ваши отношения более теплыми и доверительными.

Правило 4.   

Проявляйте интерес к проблемам собеседника. Не стоит пренебрегать проблемами партнера

Следующие несколько правил психологи объединяют под названием – «Технологии выравнивания напряжения».

Правило 5. 

Дайте собеседнику возможность выговориться, если он чем-то расстроен, потрясен, восхищен – дайте ему успокоиться и «остыть». Очень часто снижению напряжения способствует уже то, что он получил возможность  высказать все свои переживания и взгляды без ограничения, без  того, чтобы его перебивали.

Правило 6.   

Используйте техники «вербализации эмоционального состояния» - проговаривайте вслух то, что чувствуете вы, и то, что чувствует ваш собеседник. Секрет этого приема в том, что высказав свои отрицательные эмоции, вы тем самым не копите их в себе. Это само по себе полезно, т.к. снижает вероятность стресса, успокаивает и позволяет мыслить быстро и объективно.

Правило 7.

Предложите конкретный выход из сложившийся ситуации. Можно обсудить, как выйти из дегрессии, отвлечься, взглянуть на жизнь по-новому.

Правило 8.

Постарайтесь занять позицию «на равных» с собеседником. Как люди демонстрируют свое превосходство, мы все прекрасно знаем: «Я умнее», «Я богаче», «Я  в этом лучше разбираюсь», «Я старше».

Правило 9.

Используйте техники слушания.

Правило 10. Действуйте в соответствии с правилом: «Не, ты плохой», а «ты что-то не так сделал».

    У каждого из нас в жизни возникают ситуации, о которых можно сказать, что это конфликт. Что же такое конфликт?

   Когда мы слышим слово «конфликт», у каждого человека возникает ряд ассоциаций.

- Какие ассоциации возникают у вас со словом конфликт?

Закончим следующие предложение: «Конфликт – это …», записать ряд слов, ассоциирующихся у вас с этим понятием.

  У конфликта есть две стороны – негативная и позитивная. Во многих ситуациях конфликт помогает выявить разнообразие точек зрения, помогает выявить большее число проблем. Интерес к психологии обычно возникает у людей в результате затяжных конфликтов, когда человек пытается найти выход из сложившейся ситуации. Они являются естественной частью нашей жизни, могут ожидать нас при встрече с новым человеком или в беседе с давно известным. 

  Существуют конструктивные конфликты, и деструктивные, вторые возникают, когда взаимная неудовлетворенность достигает определенного «критического порога».

  80% конфликтов возникает помимо желания их участников. Происходит это из-за особенности нашей психики и из-за того, что большинство людей не знает о них, либо не предает значения.

Психологи выделяют 5 типовых стилей поведения в конфликтных ситуациях, в зависимости от того, чьи интересы и как отстаиваются во время конфликта:

а) конкуренция - стиль «акула», стремление достигнуть своих интересов в ущерб другому.

б) уклонение – стиль «черепаха», человек уходит от разрешения конфликта.

в) приспособление – стиль «медвежонок», конфликт не разрешается накапливается и снова возвращается

г) сотрудничество – стиль «сова», справедливое, окончательное разрешение конфликта. «Совой» быть трудно, так как надо думать не только о себе, но и о других.

д) компромисс – стиль «лиса», быстрое разрешение конфликта, но не всегда справедливое.

   Разрешение конфликта зависит от его участников, их личностных особенностей, от стратегии и тактики взаимодействия в конфликте. Чтобы минимизировать конфликт и сделать его конструктивным, существуют определенные правила поведения, обеспечивающие лучший выход из острой ситуации:

1. Правило справедливого отношения к инициатору конфликта: сразу же «с порога» не осуждать, не отмахиваться, не бранить, а внимательно и доброжелательно его выслушать.

2. Не расширять предмет ссоры, зону конфликта, то есть спорить здесь и сейчас и только из-за этого случая. Следует сократить число претензий за один раз.

3. Правило позитивной формулировки острой ситуации. Важна формулировка позитивного решения острой ситуации.

1) это заставит инициатора мысленно взвесить все «за» и «против» в выдвигаемом обвинении;

2) рассчитывать возможные последствия конфликта для взаимоотношений;

3) самому подумать за инициатора, расширить его представление о предмете конфликта;

4) ощутить себя в роли обвиняемого;

4. Правило эмоциональной выдержки: очень важно во время конфликта контролировать эмоции; спокойствие и ровный тон высказываний. Точность и продуманность слов. Ни одного намека на раздраженность, гнев, укор в адрес партнера.

Если реакция ученика слишком отличается от той, которую можно было ожидать, остановитесь, задумайтесь, попытайтесь встать на позицию другого человека и взглянуть на вещи его глазами.

   Какое правило контроля эмоций в общении может помочь в этой ситуации?

- Самое главное правило: избегать личных конфликтов, затрагивать чувство собственного достоинства человека
. Нельзя, чтобы претензии переходили в оскорбления его личности.

  Необходимо ввести ролевые игры с учащимися. 
1. Упражнение «Анализ конфликтных ситуаций»

  Работа учащихся в парах, каждая пара получает карточку с описанием ситуации, чтобы ребята нашли решение, как можно было бы поступить в таких конфликтных ситуациях, которое удовлетворяло бы обоих.

2. Упражнение «Анализ конфликта»

  Выполняет каждый ученик, заполняя следующую таблицу.

Вспомните какой-нибудь конфликт, который был у вас недавно, оцените эффективность его разрешения и попробуйте найти другое решение выхода из него, используя следующие знания.


	Краткое описание конфликтной ситуации
	Использованный стиль для разрешения конфликта
	Общая эффективность этого стиля по вашему мнению
	Результат применения стиля

(положительный или отрицательный)
	Другой возможный путь разрешения этого конфликта


  Таким образом, психологи  считают, что конфликты в личной и деловой сферах естественны и неизбежны, так как в общение вступают люди с разными взглядами, профессиональным и жизненным опытом, разными ролевыми функциями.

  Просто необходимо помнить слова Бернарда Шоу: «Не делай другим то, что ты хотел бы, чтобы они делали для тебя. У вас могут быть разные вкусы.»

«Научись слушать и ты можешь извлечь пользу из тех, кто говорит плохо» 

                                                                                                                  Плутарх.

«Единственная роскошь на земле – это роскошь человеческого общения.»

                                                                                            А. де Сент-Экзюпери
