Тема урока: К.Г. Паустовский. «Телеграмма».
 Композиция произведения, прием контраста.

Цель урока: Вспомнить с учащимися композицию произведения, прием контраста в художественном произведении; продолжать работу над развитием речи учащихся.

Оборудование: портрет К.Г. Паустовского.

Ход урока.

I. Организация класса, сообщение темы урока.
1. Сообщение ученика о биографии К.Г. Паустовского. (коротко)

II. Работа по теме урока: «Композиция произведения, прием контраста в рассказе К.Г. Паустовского «Телеграмма» »

1. Почему рассказ К.Г. называется «Телеграмма»?

(Телеграммы посылают в исключительных обстоятельствах, когда сообщение нужно передать незамедлительно. С телеграммой связано чувство тревоги, ожидание беды, но не всегда. В рассказе обе телеграммы отправлены Тихоном, который любит, жалеет Катерину Петровну, пытается поддержать ее в одиночестве, старости. Обе телеграммы до конца не выполняют своего назначения: Катерина Петровна догадывается, кто составлял телеграмму, Настя не успевает повидаться с матерью, попросить у нее прощения. «Телеграмма» - предостережение, предупреждение: не забывайте о самых близких, самых родных, которые нуждаются в вас, а то может оказаться поздно.)

2. Что такое композиция произведения?

(Композиция (от лат compositio – сопоставление, соединение , связь) – построение произведения, расположение и взаимосвязь его частей, порядок изложения).
3. Какова композиция рассказа «Телеграмма»?
(в рассказе автор постоянно перемещает читателя из заколустного Заборья, где в одиночестве умирает Катерина Петровна, в Ленинград, где так активно и целеустремленно делает добро Настя, забывая свою старенькую мать. Противопоставление, контраст жизни, поведения, слов, чувств героев одного и другого мира создают ту тревожную атмосферу, которой насыщен рассказ, заставляют задуматься, пробуждают совесть.)

4. Подумайте, какую роль в рассказе играют Манюшка, Тихон, молоденькая учительница?

(Все эти герои, каждый по-своему, занимают в жизни Катерины Петровны то  место, которое должно занять ее дочь Настя. Манюша заботится о старой женщине, находится рядом с ней в последний час. Тихон  жалеет Катерины Петровну, пытается скрасить ее одиночество. Молоденькая учительница прощается с ней на кладбище, вспоминая свою старенькую маму.

У всех этих людей доброе сердце, открытое для всех, они способны сопереживать, жалеть, беспокоится о другом.)

5. Вспомните, а какой предстает Настя в глазах своих знакомых?
(Такой же доброй, как и они, она способна делать добро, но к единственному близкому человеку – матери, которой так не хватает дочерней любви, тепла, Настя холодна и равнодушна. Прозрение наступает чересчур поздно.)

6. К.Г. Паустовского считают мастером детали. Подумайте, какой многозначный смысл заключен в данных выражениях: 

а) Маняшка, шмыгая носом, отнесла это письмо на почту, долго засовывала его в почтовый ящик и заглядывала внутрь – что там? Но внутри ничего не было видно – одна жестяная пустота.

(С одной стороны, в этом словосочетании смысл обычный – жестяной ящик пуст, но в тексте значение углубляется: пустота – Настя не находит времени написать матери долгожданное письмо, жестяная пустота – бездушие, неоправданная жестокость дочери.) 

б) Керосиновый ночник вздрагивал на столе. Он был, казалось, единственным живым существом в покинутом доме, - без этого слабого огня Катерина Петровна и не знала бы, как дожить до утра.

(Ночник – «единственное живое существо» , он вздрагивает, передавая тревлгу хозяйки, ее грусть, боль. Одновременно он будто сигнализирует о беде, просит помощи и участия).

в) она задохнулась, остановилась у старого дерева, взялась рукой за холодную, мокрую ветку и узнала: это был клен, его она посадила еще давно, еще девушкой – хохотушкой, а сейчас он стоял облетевший, озябший, ему некуда было уйти от этой бесприютной ветреной ночи.
(дерево воспринимается Катериной Петровной как живое. Она отождествляет свое состояние слабости, одиночества, безысходности с его: «некуда уйти от этой бесприютной, ветреной ночи». Кроме того, каждый предмет в доме, деревья в саду, с которыми связана вся жизнь Катерины Петровны, одухотворяются автором с целью подчеркнуть ужас одиночества старой женщины – глубину ее тоски по дочери.)

7. Просмотрите рассказ и попробуйте найти какие- то еще предметы, выполняющие в рассказе важную роль.
8. Ваше отношение к прочитанному.

Д. З. Написать отзыв о рассказе. 

