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"ПОЛЕ ЧУДЕС"
При ПСШ №9 работал летний оздоровительный лагерь «Солнышко». Отдыхали в нем 100 человек.
 
 Отличные завтраки и обеды, здоровый сон и множество мероприятий познавательного и развлекательного характера — вот настоящий отдых. К ребятам в гости приезжали цирковые артисты. Проведены были праздники при открытии и закрытии смены: «Веселые   старты»,    «Поле   чудес», «Алло, мы ищем таланты!», а также конкурс рисунка на асфальте.
Занимательные экскурсии по городу Пушкино для детей организовала фирма «Открытый мир». Много инте​ресного после поездки по городу рас​сказали потом ребятишки своим роди​телям, которые, кстати говоря, тоже принимали активное участие в жизни лагеря. Они подготовили испытания для юных путешественников, им при​шлось  на территории школы искать «клад».
Замечательный спектакль «Стойкий оловянный   солдатик»   показал  для «Солнышка» Пушкинский музыкаль​ный театр.
Дети приняли участие в конкурсе рисунков, который проводили сотрудники   правоохранительных   органов.Победители получили настоящие призы, а каждый из участников — по на​бору фломастеров.
Очень весело и задорно прошел эко​логический праздник, подготовлен​ный старшеклассниками экологиче​ского патруля «Серебряный берег».
Всем отдыхающим понравился от​дых в лагере «Солнышко», с которым они с нетерпением будут ждать встречи ровно через год. Ведь мир детства — это тот мир, в котором каждый день происходит новое чудо! И именно «Солнышко» дарит это чудо своим маленьким гостям.
О. РАЗУВАЕВА.
