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Одна из основных проблем в преподавании как истории, так и обществознания, это проблема усвоения учащимися специальных терминов. Эту задачу усложняют следующие обстоятельства:
1. Большое количество понятий, предлагаемых для запоминания

2. Многие термины используются достаточно редко, часто даже в следующем учебном году
3. Небольшой словарный запас у большинства учащихся.
Само слово «термин» происходит от латинского terminus-предел, конец, граница - и обозначает слова и словосочетания, обозначающие как конкретные предметы( книга, меч и т.д.),так и абстрактные – непримиримая оппозиция , идеальное общество и т.д.
Специалисты считают, что 
«обучение понятиям – первейшее дело, касающееся всех учителей» (Стоунс.Э., «Психопедагогика»), а «цель формирования большинства научных понятий состоит в том, чтобы научить человека ориентироваться с помощью этих понятий в соответствующей области действительности – распознавать
 явления, сопоставлять их, обнаруживать свойства, характерные для объектов данного класса и т.д.» (Талызина Н.Ф. , «Управление процессом усвоения знаний»).

Требуется строго выдерживать раз установленное значение термина, понятия, категории (в школьной практике, как правило, этот перечень обозначается одним словом – термин), за исключением тех случаев, когда они претерпели естественное преломление.
Работа над формированием терминологического аппарата  учащихся предполагает решение ряда проблем
1. Oсознание наличия терминологических проблем в изучении учащимися истории и обществознания.

2. Знание причин терминологической неграмотности, как-то: нежелание учащихся работать с терминами; непонимание их значения в силу неподготовленности ученика; слишком сложно сформулированное определение термина в учебнике и т.д.
3. Необходимость подобрать и разработать методы эффективной работы с терминологическим аппаратом.

Плохое усвоение терминов создает на уроке большое число проблем.
Часть учащихся плохо понимает рассказ и объяснения преподавателя потому, что уровень их владения историческими и обществоведческими терминами, используемыми в этом случае, крайне низок. Несоответствие уровней владения понятиями учителем и учениками – одна из основных проблем обучения. Многие учащиеся не понимают абсолютной зависимости глубины приобретаемых ими исторических знаний от их терминологической грамотности. Отсюда следует, что для учителя очень важно работать в русле формирования мотивации к овладению специальной терминологией, в противном случае ученики не в состоянии усвоить предлагаемую программу по предмету.
Находясь в состоянии терминологической неграмотности, учащиеся теряют интерес к предмету в целом, прекращают активно работать на уроке, не могут быстро ориентироваться в тексте параграфа и т.д.

Уже в первый год изучения истории России ученики встречают такие термины, как община, купа, двуполье, изгой, полюдье, каганат и сотни других мудреных для современного человека слов. Учитель вынужден использовать эти понятия во время уроков, часто из-за вечной нехватки времени не раскрывая их смысла. Понятно, что для не знающих терминологии слова учителя представляют сплошную абракадабру. 

Еще одной причиной слабого знания терминологии является то, что знания о терминах, полученные учащимися в первые годы изучения истории, довольно быстро утрачиваются, а потому требуется периодическое возвращение в терминологический багаж школьников более старших классов, так как наличие названного недостатка не позволяет им изучать новые темы по истории и особенно соотносить опыт прошлого с современностью. Кроме того, представления о целом ряде понятий и терминов с самого начала носили у них искаженный, ненаучный характер.
Вопрос: почему, если даже учащийся год - два назад приобрел знания, они, по прошествии времени, полностью утрачиваются?

Во-первых, учащийся не имел достаточной мотивации для глубокого усвоения исторической терминологии. Человеческий, тем более детский мозг работает весьма избирательно и надолго сохраняет в себе не всегда то, что нужно, не столько, сколько нужно, и не на столько по времени, на сколько нужно.
Во-вторых, приобретенные учащимися знания не были своевременно введены на научной основе в его терминологический арсенал, что привело к естественному результату – их выпадению из памяти вообще.

В-третьих, у учащегося, ввиду пассивной работы над своей терминологической грамотностью, вырабатывается житейски-бытовое представление о терминах. Считая это нормальным, учащийся не стремится повторно раскрывать словарь исторических терминов.

При выявлении у учащихся уровней терминологической грамотности в ракурсе рассматриваемой причины, вызывающей необходимость постоянной работы учащихся над исторической терминологией, отмечается ряд допускаемых ими ошибок:

1. Частое смешение учащимися близких либо сходных по внешнему звучанию, но далеких по смыслу терминов. Например: дьяк – дьякон – дьячок – подьячий. Многие учащиеся автоматически причисляют всех их к служителям церкви. А фактически: 

- дьяк – начальник и письмоводитель канцелярии разных ведомств до XVIII в. Руководил работой местных учреждений (съезжие избы) и приказов. Такая ошибка присутствует, кстати, в книгах А. Белянина «Тайный сыск царя Гороха»;

- дьякон – в православии лицо, имеющее первую, низшую ступень священства, участвующий в  церковной службе;
- дьячок – в православии служитель церкви, помогающий священнику во время богослужения;
- подьячий – низший чин администрации XVI – XVIII вв. Составляли особую группу служилого, неподатного населения.

Итак, смысловое различие отдельных сходных по звучанию терминов разительно.

2. Формальное, внешнее правильное озвучивание определения термина, то есть правильное на слух, но не осознанное понимание. 

Например, термин политическая партия. В истории России ХХ в. он является одним из основополагающих, так как учащиеся здесь изучают образование партий после обнародования царского Манифеста 17 октября 1905 г., борьбу партий в Государственной Думе, победу большевистской партии в октябре 1917 г., трансформацию в аббревиатуре и содержании РСДРП – РСДРП(б) – РКП(б) – ВКП(б) – КПСС – КПРФ, многопартийность в стране в 90-е гг. ХХ в. Этот же термин изучается в курсе обществознания, так что учащиеся должны четко знать его значение.

Многие, действительно, знают его определение: «Партия – организованная группа людей, разделяющих общую политическую программу и стремящихся законным путем прийти к власти, поставив своего президента и сформировав свое правительство». (А.И. Кравченко, Е.А. Певцова «Обществознание» 9 кл.).

На вопрос, какие из существующих в современной России организаций, движений, объединений и т.д. относятся к политическим партиям, не все учащиеся могут ответить. Исключение составили лишь те, кто быстро сориентировался в названиях, где в аббревиатуре стояло слово партия, например, Аграрная партия, Либерально-демократическая партия и т.п. Но на дополнительный вопрос: «Чьи интересы выражают эти партии?» внятного ответа не получилось.

На таком уровне «познания» находятся многие учащиеся. Даже в нынешних условиях, когда демократия, пусть с трудом, но шаг за шагом пробивает себе путь во всех сферах жизни общества, учащиеся сам термин оценивают как свободу слова, «цивилизацию общества» видят в наивысшем уровне его развития, а мелкая буржуазия понимается исключительно как «бедная буржуазия». Но особые перлы проявляются в толковании древней и средневековой терминологии. 

Конюший – это человек, ухаживающий за лошадьми, древляне – древние люди, смерд – уничижительно-ругательное слово и т.д.

3. Третья причина – содержание отдельных терминов в зависимости от времени, исторической обстановки, места употребления может несколько или даже основательно меняться. Еще В.О. Ключевский отмечал «быстрое изменение значения слов нашего книжного языка» и «необыкновенную быстроту, с какой в книжном употреблении у нас менялись значения слов, переходивших от одного смысла к другому». (Ключевский В.О., Соч. т.VII – c 11).
Значительные изменения в определении терминов происходят чаще всего после революций. Так было в стране после 1917 г. Тот же процесс наблюдается и в наше время, когда в жизни общества происходят не менее грандиозные изменения. Обратимся к терминам «левые» и «правые». В начале ХХ в. «левыми» считались революционные партии (социал-демократы, эсеры и т.д.), а «правыми» - монархисты. После Октябрьской революции «левыми» стали противники большевиков, а «правые» - правили тоталитарными режимами. К концу ХХ в. ситуация снова изменилась. Надолго ли? 
4. Четвертая причина – постоянное обогащение истории и обществоведческих дисциплин новыми терминами, например, приватизация, ваучер, глобализация, контркультура, деидеологизация, ментальность, пассионарность и т.д.
Трудность овладения новыми терминами заключается в том, что по многим из них не выработаны строгие научные определения. Но обойти их нельзя, т.к. они активно используются авторами учебников. 

5. Пятая причина – выход из словарного обихода современного общества или редкое употребление терминов, широко используемых авторами особенно древних и средних веков. «Когда мы берем в руки рукописный документ XVII века, -  отмечал В.О. Ключевский, - какую-нибудь грамоту, то мы читаем со страхом, потому что не знаем, поймем ли ее; очень легко встретить термин, перед которым нам придется остановиться в недоумении…» (Ключевский В.О., Соч., т. 6., с. 7.).
Язык прошлых веков, и чем дальше к древности, тем больше, требует перевода на современный русский: история не стоит на месте.

6. Шестая причина – перегруженность учебных пособий специальной терминологией, что во многих случаях легко избежать. Например, имена множества древних богов Египта, Греции, Рима и т.д. Многие термины употребляются в неясном смысле, пояснения к ним не учитывают возраст учащихся и формулируются очень сложно.

Каковы же методы освоения исторической и обществоведческой терминологий?

Традиционно учащимся, попавшим в ситуацию терминологического затруднения, рекомендуют обращаться к словарям и энциклопедиям. Но, открыв их, они тут же сталкиваются с новыми трудностями. Многие определения терминов часто даются без выделения основополагающих признаков, грешат многословием, запутанностью, сложностью.

В этой ситуации у ученика происходит внутреннее психологическое отторжение, у него опускаются руки. Не лучше обстоит дело и со словарями в учебниках.
Например, в учебнике «Обществознание» А.И. Кравченко и Е.А. Певцовой для 9 кл., дается сразу 4 (!) варианта термина «цивилизация»: 
1. Историческая эпоха, пришедшая на смену «варварству»;

2. Высший этап развития человечества;

3. Культурно-географическое образование, например, восточная, западная и т.д.;

4. Глобальная цивилизация, охватывающая планету.

Ученик 9 класса не может самостоятельно понять эти термины, следовательно, требуется подробное разъяснение преподавателя. Но и в этом случае осмысленное изучение термина крайне затруднено.

Первый метод предполагает трехэтапный алгоритм работы:

1. Вычленение существенных признаков из определения термина: некий этап в развитии общества;
2. Подбор сходных, родственных терминов для анализа: этап, эпоха, уровень развития общества;

3. Приведение конкретных примеров, характеризующих термин: цивилизация Египта, мусульманская цивилизация и т.д.
В некоторых ситуациях при изучении терминов можно использовать литературные приемы. Например, «монархия – республика» - это антонимы, а «самодержавная – абсолютная» - синонимы.

Хороший результат дает ситуация, когда понятие можно сравнивать, т.е. находить общее и различное. Революция и реформа, монархия и республика, ислам и христианство, Коран и Библия (последние термины обычно появляются в курсе истории средних веков и их усвоение для шестиклассников, особенно слабых, бывает проблематичным).

Не следует забывать и старый, проверенный метод работы учеников с индивидуальными карточками. Они могут быть составлены в нескольких вариантах:
1. Простое перечисление терминов, значение которых следует раскрыть;

2. Для наиболее слабых – записать определения, по которым ученик должен определить термин;
3. Выписываются несколько терминов (не менее шести, но не более 12-15), а ученик должен распределить их по темам. Например: аскет, рыцарь, трехполье, оброк, турнир, монах, икона, замок.

Задание: выпишите термины, относящиеся к сословию феодалов, духовенства, крестьянства. Такое задание можно оформить в виде разборной «ромашки», где середина – название сословия, а к ней надо подобрать соответствующие «лепестки». 
Подобная работа может быть организована как групповая. Каждый ученик получает карточку с названием темы, объединяющей ряд терминов. Ребята должны будут сформировать группы, самостоятельно определив, к какой из них они могут примкнуть. Заключительным этапом задания может быть работа по формулировке понятий. Каждая группа озвучивает сформулированные понятия, в то время как другие группы выступают в качестве проверяющих.
4. Следующий вариант задания рассчитан на сильных учащихся: на карточке написано название одной из недавно изученных тем, а отвечающий должен сам вспомнить и написать значение терминов, относящихся к заданной теме. 
Неплохо зарекомендовали себя и специальные «терминологические» тесты. Все вопросы в них – это значения терминов, а из двух – трех предложенных вариантов ответов учащийся должен выбрать правильный ответ. Такие тесты можно использовать несколько раз в одном и том же классе, как для закрепления, так и для повторения изученного материала. 

Наличие в кабинете интерактивной доски позволило бы расширить возможности учителя и учеников для работы по изучению терминов и понятий, но эта возможность есть пока не во всех школах.
Приведенные в работе примеры заданий по устранению терминологической неграмотности учащихся, конечно же, не исчерпывают всех возможностей работы учителя в этом направлении. Главное их достоинство в том, что они довольно-таки просты в применении, и в то же время позволяют рассчитывать на неплохой результат даже в слабом классе. 
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