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«История» - в некотором смысле есть священная книга народов, глав​ная, необходимая; зерцало их бытия и деятельности; скрижаль открове​ний и правил; завет предков к потом​ству; дополнение настоящего и при​мер будущего...».
Н.М. Карамзин.
под этим названием
в читальном зале
Пушкинской центральной
детской библиотеки
состоялась недавно
игра-путешествие
Играли ученики 7-х классов ПСШ №9. Приобщить ребят к чтению хо​рошей литературы, пробудить инте​рес к истории сноси страны была на​ша задача.
Играли две команды — «Юные эру​диты» и «Юные историки» (капита​ны — Саша Зыскин и Володя Бах​тин). Игра состояла из семи этапов. Началась она конкурсом «Из глуби​ны веков». Это была разминка для обеих команд. Вот некоторые из воп​росов: "Назовите имена славянских языческих бо​гов", "Знаете ли вы создателей славянской азбу​ки?", "Когда в России появи​лась первая биб​лиотека?" Следу​ющий конкурс — «Во славу русско​го оружия» — со​держал вопросы о защитниках земли русской: монахах Ослябе и Пересве​те, Александре Невском, Иване Су​санине, полководцах Суворове, Ку​тузове, маршале Жукове.
При бурном обсуждении вопросов верный ответ находили если не «ис​торики», то «эрудиты», а жюри вело точный подсчёт очков. Следующий конкурс — «Князья, цари, историче​ские события в хронологии времени с начала XIII по XX вв.». По два иг​рока от каждой команды располага​ли в хронологическом порядке ил​люстративный материал. Им были предложены репродукции с картин

художников. Идёт ряд: князья, цари, а затем исторические сцены собы​тий: «Утро стрелецкой казни», «Боя​рыня  Морозова»,
«Панорама войны 1812 г.», «Парад Победы 1945 г.» и т.д. Умники-«эру-диты» справились с заданием, а «ис​торикам» помогла их команда.
Блиц-турнир умников «Верите ли вы историческим фактам?» вы​звал большое оживление в рядах ко​манд. «Юные историки» не повери​ли, что во времена Петра I была изо​бретена подводная лодка. А зря! Кре​стьянин Ефим Никонов изобрёл «потаённое огненное судно», кото​рое было спущено на воду в присут​ствии Петра I. В этом конкурсе было много очень интересных, коварных, неожиданных исторических подво​хов.
В конкурсе «Эпоха Петра» юные «историки» и «эрудиты» также отве​тили на множество вопросов. Состязаясь  в  конкурсе  «России

дерзновенные сыны», ребята дали много верных ответов о Ломоносове, его поэзии, открытиях, о механике-самоучке Кулибине, о путешествен​никах Афанасии Никитине, Миклу​хо-Маклае...
По ходу игры ведущая, заведующая читальным залом библиотеки СЕ. Суслова, рекомендовала литературу с книжной выставки, которая поможет

глубже постичь тему, затронутую в конкурсах.
Игра закончилась победой «Юных эрудитов», набравших 47 очков, их соперники получили 38 очков. Среди игравших отличились знаниями Ро​ма Кондратов, Лера Тимофеева, Са​ша Зыскин, Алёша Медведев, Армен Мирзаян. Атмосфера игры была эмо​циональная, состязательная. Гото​вясь к игре, ребята читали литературу по рекомендательному списку, предложен​ному им детской биб​лиотекой. Несмотря на это, пробелов в знаниях ещё доста​точно. Прощаясь, ре​бята высказывали свою благодарность и обещали заняться во​просами истории глубже.
В. РУБЦОВА,
заведующая Пушкинской
центральной детской
библиотекой.
Фото автора.
