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ОТКРЫТИЕ ЛАГЕРЯ
«Солнечная флотилия, в путь!»
Детский смех, улыбки, радость в глазах, море музыки, песни и танцы. Именно такая атмосфера царила в актовом зале ПСШ № 9 9 июня. Здесь проходил концерт, посвя​щенный открытию школьного лагеря «Сол​нышко». Праздник назывался «Солнечная Флотилия, в путь!»
От причала «отплывали» четыре кораб​ля - отрядов «Дружба», «Кораблик», «Дельфин» и «Чайка», который открывал концерт замечательной песней «Ты да я, да мы с тобой». Ведущими программы стали: Виктория Дурнова в роли Лета и Сарычев Александр в роли Адмирала. Анна Рамазшвили, Виктория Караваева, Сандабону Валиева и Алексей Митрофа​нов помогали ведущим. Ребята показали
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отличные актёрские способности, заря​жали зал положительной энергией и под​держивали участников громкими апло​дисментами. Ксения Климанова и Викто​рия Букова выступили в ролях Бабочки и Стрекозы. Вика неожиданно поразила всех своим красивым громким голосом, который в полной мере продемонстриро​вала в песне «О тебе» вместе со своей подругой Анной Трофимовой. В середи​не концерта зрителей ждал настоящий сюрприз - танцевальная композиция «Мамы-дочки». По-настоящему талантли​во выступили Валерия Крючкова и Анна Боровикова с восточным танцем «Бисер», а вот гимнастический этюд «Волна» рас​крыл нам Веру Бровкину и Марию Шама-кову с новой стороны. Девочки показали всем свою гибкость, чувство ритма и пла​стичность. Можно долго перечислять но​мера, в которых участвовали ребята. В празднике прозвучали песни, стихи, ми​ниатюрные сценки, но основным, конеч​но же, гвоздём программы стали игры и конкурс капитанов на приз для своего от​ряда.
По сюжету праздничного сценария «Сол​нечная Флотилия», отправляясь в путь, на​тыкается на препятствие - Нептуна и его Русалок: «...Грозный я морской власти​тель, рыб, дельфинов повелитель...» Что​бы пропустить команду ведущих праздни​ка дальше, Нептун, роль которого сыграл Никита Маркин, попросил ребят развесе​лить его, а красавицы-Русалки (София Пи-кунова, Мария Цареградская, Юлия Доб-рякова) станцевали для всех присутству​ющих несколько танцев в арабском стиле.
Праздник удался на славу! Все уходи​ли в хорошем настроении, бодрые, весё​лые. Теперь можно с уверенностью ска​зать, что тёплые деньки наконец-то всту​пили в свои права и, будем надеяться, не

цев. Лагерь «Солнышко» продолжит свою работу весь июнь, и ребят впереди будут ожидать ещё множество мероприятий. Чтобы поподробнее узнать об этом лаге​ре, его традициях и детской дружбе, я поговорила с начальником «Солнышко» Т.П. Остапенко.
· Татьяна Павловна, Ваш лагерь носит название «Солнышко». Что оно симво​лизирует?
· Символизирует энергию, радость, здо​ровье, жизнь. Это то, что мы хотим дать детям за время пребывания в нашем лаге​ре.
· Открывать лагерь таким интерес​ным праздничным концертом - это доб​рая традиция школы или спонтанное решение в этом году?
· Добрая традиция. Вообще в нашей школе много сложившихся интересных и нужных традиций: фестивали самодея​тельного искусства по параллелям клас​сов, соревнования, «Весёлые старты». Надо отметить, лагерю «Солнышко» уже более 30 лет. Он начал свою работу с мо​мента открытия ПСШ № 9.

· Расскажите, пожалуйста, о режиме и работе лагеря, проводимых меропри​ятиях.
· Наш лагерь работает с восьми утра и до шести вечера с трёхдневным питанием. Для ребят работают кружки и студии: те​атрального искусства «Зеркало», рисова​ния, а также кружки хорового пения и танцевального искусства под руковод​ством Н.Г. Павловской и Т.А. Жуковой. За время работы лагеря организовываются походы в кино, концерты, День Нептуна, День памяти, посвященный воинам (22 июня), дискотеки на свежем воздухе, вик​торина по произведениям А.С. Пушкино, праздник экологии, конкурсы рисунков на асфальте, конкурс чтецов, отрядных газет.

темам ПДД, противопожарной безопасно​сти и ОБЖ.
· Татьяна Павловна, праздники спла​чивают детей друг с другом? Таким об​разом, они находят себе новых друзей?
· Праздников мы проводим много, т. к. это даёт детям возможность проявить свои таланты, а нам выявить талантливых детей. Кроме того, ожидание праздника вносит приятную суету, которая сплачивает ребят и помогает привлечь родителей к лагерной жизни.
· Чтобы Вы могли пожелать всем ре​бятам этим летом?
· Ребятам желаю весёлого, запоминаю​щегося отдыха в течение всего лета, ярких впечатлений, положительных эмоций и ук​репления здоровья.
Многие родители увозят своих детей на море, к бабушкам в деревню к речке, яго​дам и грибам, но если у кого-то нет воз​можности уехать со своим сыном или до​черью из духоты города подальше от суе​ты и выхлопных газов, не стоит расстраи​ваться. Вас обязательно спасёт школьный лагерь и ведь, наверняка, именно в Вашей школе, которую вы закончили на днях, ра​ботает замечательный лагерь со знакомы​ми учителями, которые теперь выступают в роли вожатых. Здесь никому не дадут скучать, каждому будет, чем заняться, а самое основное, не забывайте об улыбке. Ведь искренние улыбки и солнце несут добро, уют и что-то по-настоящему радо​стное в нашу жизнь. Так давайте поздра​вим летний лагерь «Солнышко» с его оче​редным открытием. Пожелаем процвета​ния, сил и творческих успехов. Ребята здесь действительно творческие, способ​ные и дружные! Своё лето можно сделать удивительно интересным, даже оставаясь в городе...
Мария СНЕГИРЕВА
