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Школьники на страже чистоты
В Пушкинской СОШ №9 открылся трудовой сезон. Пятнадцать девчонок и мальчишек весь июнь работали в трудовой бригаде «Чистый город» под девизом: «Сохраним в чистоте Подмосковье!».

Задача бригады: очистить от свалок левый берег реки Серебрянки и территорию около школы в микрорайоне Дзержинец. В первый рейд по сбору мусора школьники вышли сбольшим энтузиазмом.

Наша бригада – «Чистый город»,

Нам не страшны ни жара, ни холод!

Мы сохраним в чистоте Подмосковье,

Радугу в небе, родное раздолье!

Очистим левый берег реки Серебрянки,

Соберём банки, бутылки, жестянки.

Мешок за плечами, встаём мы чуть свет,

Работа, работа, лентяев здесь нет!

Наша бригада – пятнадцать детишек:

Шесть девчонок и девять мальчишек.

Все мы из школы девятой родной,

Мы – маленький листик берёзы большой!

После работы руководители трудовой бригады «Чистый город» Г.Б. Реутова, Т.И. Митасова и Д.А. Пестрякова организовывали для школьников культурный досуг: ребята слушали лекции и беседы, участвовали в играх и конкурсах, ходили на экскурсии и в кинотеатр. Девиз руководителей: «Работа, отдых, общение, получение новых знаний».

В конце месяца проводили анкетирование. Ребята отвечали на вопрос: «Зачем ты пришёл работать в бригаду «Чистый город»?» И вот какие ответы дали школьники.

Кира Тарасова: «Я пришла сюда работать, потому что меня беспокоит состояние моего города, и я хочу, чтобы он был чистым. Не бросать мусор там, где ты живёшь и отдыхаешь, – задача всегонаселения. Но я столкнулась с реальными вещами: горы бумаг, окурков, банок, бутылок! Убирать мусор – не самая лёгкая работа, но одна из нужных. И я с каждым днём убеждаюсь, что не стоит мусорить. Город должен быть чистым красивым!»

Илья Панков: «Я пришёл работать в бригаду «Чистый город», чтобы очистить его от мусора, превратить в зелёный, цветущий сад и, конечно, заработать своими руками, хоть и небольшие, но деньги. Уже не хочется просить у родителей средства для своих нужд».

Маша Попова: «Я записалась в трудовую бригаду, потому что хочу видеть свой родной и любимый город чистым. Убирать мусор – доброе дело и неплохая возможность заработать немного денег. Летом, когда большинство детей маются от скуки, мы, трудовая бригада «Чистый город», выходим в рейд на борьбу с мусором. Я – за чистый город без мусора!»

Трудовая бригада «Чистый город» школы №9 продолжала свою работу весь июнь.

Мусор, мусор! Мусор везде!

На улицах, в парках, в воде.

Люди! Дети вас просят: не сорите,

Мусор, пожалуйста, в урны кладите!

Дети работали с энтузиазмом. Убирали

мусор в пойме реки Серебрянки, на левом

берегу. Было собрано более 390 мешков мусора.

Время даром не теряя,

Свалки быстро разгребая,

Мы собрали мусор весь,

И теперь порядок здесь.

Дальше двигаемся дружно,

Знают все, что это нужно,

Нужно мусор весь убрать,

Чтобы городу сиять,

Нужно свалки разгрести,

Чтобы городу цвести!

Ребятам бывало очень обидно, когда после выходных они приходили на убранную территорию, а она снова замусорена. Они работали только в июне. Что же будет с зелёной зоной около реки за июль и август?! Дети школы №9 убедительно просят молодёжь, которая ходит отдыхать на природу, не оставлять после отдыха бутылки, банки, пакеты. У нас большая, прекрасная страна, мы живём в зелёном, экологически чистом подмосковном городе. Так пусть же Пушкино хорошеет и цветет на благо нашим жителям, пусть будет чистым

и красивым!__

Г. РЕУТОВА.

Фото автора.
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