Краеведение
СВЯТЫЕ МЕСТА ГОРОДА ПУШК  ППпПУШКИНО
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В литературно-краеведче​скую игру-путешествие от​правились ребята 5-х классов школы № 9, В этом увлека​тельном познании истории родного города их сопровожда​ла заведующая читальным за​лам Пушкинской детской биб​лиотеки О. Е. СУСЛОВА,
Готовясь к путешествию, ребята приняли участие в конкурсах рисунков "За что я люблю мой город", сочине​ний, докладов, эссе на тему "Святые места города Пуш​кино"...
С огромным интересом и неподдельным блеском в гла​зах дети слушали увлекатель​ные рассказы заведующей би​блиотекой В. А. Рубцовой и О. Е. Сусловой о том, откуда произошло название нашего города, когда впервые появи​лись упоминания о нем, поче​му в Пушкино так много улиц, названных в честь из​вестных русских писателей. Работники библиотеки поз​накомили ребят с историей города, начиная с его основа​ния и заканчивая рассказом о преобразованиях, которые происходят сегодня и радуют жителей. Так интересно было узнавать знакомые места по предложенным     старинным

фотографиям и вырезкам из газет! На вопрос о том, какой известный академический те​атр зарождался в нашем рай​оне, школьники дали точный ответ: МХАТ в Любимовке. Знают дети и фамилии вели​ких литераторов, художников, артистов, посетивших наши края, живших здесь когда-то.
Ребятам были прочитаны отрывки из художественных произведений, где упомина​ется Пушкино, В. Маяков​ского, М. Пришвина, К. Пау​стовского, А. Рыбакова.
В игре-путешествии нашли отражение и годы Великой Отечественной войны, уча​стие многих пушкинцев в де​ле приближения Победы над коварным врагом. В своих ри​сунках ребята выразили отно​шение к великому подвигу зе​мляков.
На книжной выставке "Пушкино - край берёз и родников", подготовленной к этому мероприятию, были представлены книги извест​ных краеведов: Н. Лепешки-

на, В. Долгирева, В. Сазано-вича, Б. Васнева, а также дру​га Пушкинской детской биб​лиотеки Г. Китайгородского.
Любовь к своему городу ре​бята выражали в прочтении стихов: Д. Кедрина "Пригла​шение на дачу", С. Шпенглер "Моему городу", юных пос​тов Саши Пануриной "Загад​ка" и Никиты Нестерова "Люблю всем сердцем я наш город". Все участники игры-путешествия получили в по​дарок проспект города Пуш​кино.
Дети покидали библиотеку неохотно. Переполненные эмоциями и впечатлениями, они попросили организовать следующую встречу как мож​но быстрее. Все учащиеся изъявили желание стать по​стоянными читателями биб​лиотеки. Поэтому заведую​щая младшим абонементом Г. В. Зернова радушно встре​тила их в своем зале.
Вот некоторые отзывы де​тей и родителей об этом меро​приятии:



А. С. Щепащенко: "Мы, лю​ди старшего поколения, хо​тим, чтоб наши внуки вырос​ли образованными, грамот​ными, интеллигентными. И роль книги в достижении этой цели — одна из самых главных. Поэтому такие ме​роприятия просто необходи​мы для детей!"
Аня Шаренко: "Мир полон тайн и загадок. Разгадать их нам помогают книги. Я сове​тую всем ребятам читать как можно больше!"
Максим Байков: "Как быст​ро пролетает время в библио​теке, но как много нового мы там узнаем!"
Лера Тимофеева: "Я считаю,



что сюда нужно ходить поча​ще. Здесь всегда помогут на​писать реферат, доклад, под​берут нужную литературу".
Аня Каурова: "У меня оста​ется море впечатлений после каждого посещении библио​теки".
Огромное спасибо Валентине Андреевне, Ольге Евгеньевне, Галине Васильевне за сотруд​ничество, душевную теплоту и радость, которую они щедро дарят детям!
И. ШАРЕНКО,
учитель СОШ № 9.
На снимках: (слева направо)
И. Г. Шаренко, О. Е. Суслова и
В. А. Рубцова с пятиклассниками.
