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В ДОБРЫЙ ПУТЬ

В этом году больше всего выпускни​ков району дала Пушкинская средняя школа № 9. Целых 111 из пяти классов! По нынешним временам цифра весьма внушительная. Да и результаты вдохно​вляют. Две золотые медали, одна сереб​ряная, каждый второй одиннадцати​классник, помимо аттестата о среднем образовании, получил еще и похваль​ный лист по тому или иному предмету, а то и по нескольким сразу. Есть среди выпускников и лауреат Московского международного форума «Одаренные  дети». А еще все они — красивые и жиз​нерадостные. И это было особенно за​метно вечером 23 июня, когда нарядные одиннадцатиклассники пришли про​ститься с родной школой, любимыми учителями.
Само собой, быть рядом с ними в этот торжественный день пожелали их роди​тели и друзья. Не обошлось и без почет​ных гостей. Поз​дравить ребят с важным событи​ем в их жизни пришли и.о. главы Пушкинского муниципаль-ного района В. В. Лисин и председатель пуш-кинского район-ного Комитета профсоюза ра​ботников обра​зования и науки И. А. Голина. Но первой напутственные слова выпускникам произнесла, конечно же, директор школы Л. И. Зелинская, выразившая надежду и уверенность, что каждый из них не​пременно найдет свое место во взрослой жизни.
Стать настоящими людьми пожелал одиннадцатикласс​никам и. о. главы нашего района В. В. Лисин.
 «Пусть ва​ши имена зазвучат в масштабах не только школы, но и района, области и всей страны!» — обратился он к выпуск​никам. «Самое главное — не ошибиться, делая жизненный выбор», — заметила в своем коротком выступлении И. А. Голина.
Затем слово передали тем, кто провел виновников тор​жества через все их школьные годы: учительнице началь​ных классов О. В. Осиповой и классному руководителю одного из выпускных О. Н. Довгань. Конечно же, не оста-

лись в долгу и их бывшие ученики, ис​полненные благодарности своим педа​гогам. Апофеозом мероприятия стало вручение каждому из выпускников ат​тестата о среднем образовании, как своеобразного пропуска в новую, само​стоятельную жизнь.
£. ЯКОВЛЕВА.
На снимках сверху вниз: и. о. главы района В. В. Лисин напутствует выпу​скников; директор СШ № 9 Л. И. Зелин​ская вручает выпускникам аттестаты завтра их ждёт взрослая жизнь.
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